

来徽县,赴一场与樱花的约会

□肖娟

“微雨众卉新,一雷惊蛰始。”

过了惊蛰,大地便称得上是“花花世界”了。花使春天丰富多彩,花使山河魅力无限。这些元素投入人的内心,人的内心便像春水一样被激活了。最奔放的心愿莫过于来一场与樱花的约会。

“初樱动时艳,擅藻灼辉芳。细叶未开蕾,红花已发光。”南宋诗人王僧达曾这样描写樱花。古人赏樱是如此的诗情画意,而我们又与樱花有怎样的邂逅呢?因为去年远在他乡,错过了文化旅游景区的樱花。今年去景区看樱花,这于我来说是弥补也是重温。因为每年来这里看樱花,都是和我少年时代一起长大的两个玩伴一同前往。同住一座县城,平常我们各自在柴米油盐里忙碌,只有每年的春暖花开之时,在徽县的文化旅游景区观赏樱花便成了我们相聚、互诉心声的媒介。更重要的是景区里的樱花规模大、品种多、颜色缤纷,根植在我生活的这一片土地上,和我的生活有着像樱花一样美好的关联,所以在这儿看樱花也不是单纯地“看”,而是重逢。所幸的是从2017年首届樱

花节开始到现在,这7年间,我奔赴过五场樱花的花事,算起来也是一个“老花痴”了。回想每一场对樱花的奔赴,回忆里的场景便可以用沉醉来形容,每一朵樱花都弥散着酒味,想不醉都难。

今年的樱花旅游节,更是让人充满了期待。清晨,惠风和畅,天朗气清,从徽县县城出发,直奔伏家镇贺店村。一进入贺店村,便远远地看见一片一片绯红的云霞,在绿树、村舍和整洁的厂房中若隐若现,辉映得天空都成了祥瑞的绯红色。

来到景区,还没走到樱花树下心就雀跃起来,粉嫩柔美的樱花便闯入视线,它是那样的柔,那样的美!

樱花红陌上,清香飘万里——景区内平坦洁净的百米樱花大道上,一树树粉白的呈现,宛若一望无际的雪白云朵,柔美的樱花肆无忌惮地开在道路两旁。

盛开的樱花,满树灿烂,如云似霞。樱花的叶,细细的、长长的,是翠绿色的,外加一点深红色,很嫩。樱花的花瓣柔柔的、嫩嫩的,散发出

香气,沁人心脾。朵朵樱花欢快地崭露头角,在阳光的照耀下尽情地展露自己的美好。那种亮丽与奔放,高洁与盛大,有一种忘我与承接的气韵,在枝间缓缓流动。也许因为对文字的一点优于常人的感知,面对如此壮美的樱花,我竟有了一种不可名状的感动。如果说之前来这里看花,是因为花的美,还有女性这一角色的善感又惜春的逐美天性使然,而现在当我漫步在这里,我似乎感知到了樱花的心跳。

而徽县又是我国北方不可多得的优质樱花适生区,景区内樱花种植面积达2000多亩,以早樱、晚樱、野山樱、菊樱、御衣黄、云南樱花等为主。正值樱花节期间,加上天气晴好,使得这条樱花大道瞬间成为热门景区,游客纷至沓来,热闹非凡。白色樱花纯洁高尚、红色樱花热烈奔放,还有罕见的绿色樱花清新淡雅,引得慕名而来的游客纷纷驻足,在樱花树下久久不愿离去。

除了樱花大道,虞泉湖周围、生态酿酒园中的小径、古井广场、飞天广场以及生产车间的大小林荫道上,大量摄影者云集,他们用镜头来记录和分享这里的自然之美。

和好友漫步樱花树下,一朵朵,一串串,一簇簇的樱花,拥挤着,躲藏着,展示着……仿佛怕自己稍慢一步,就会错过这美好的人间四月天。

微风轻抚,迎面扑来一阵清香,香气不绝如缕,不时有花瓣轻轻飘落,偶然间有花瓣落于掌心,仔细端详,洁白的樱花,仿佛一个纯白的梦,仿佛一颗冰洁的心,安静开在这里;不与百花争艳,不与风月谈情。

很享受在樱花树下的感觉,安静、纯粹。平日里,忙忙碌碌,纷繁而辛劳;此刻,慢下行走匆忙的脚步,将情怀沉浸于樱花烂漫的光阴里,花香满衣,花事香溢,多少恬淡心事涌上心头。静静地看一眼花开的美丽,淡淡地品味花香的余味。

环视四周,每一个在樱花树下合影留念的游人,脸上都露出了孩子般的笑容,此刻,在樱花的陪伴下,他们是那样的放松、那样的幸福……

有人喜爱牡丹的雍容华贵,也有人赞美水仙的亭亭玉立,更有人敬仰梅花的傲立风雪,而我独爱这圣洁美丽的樱花。



樱花



景区内盛开的樱花

相关链接

徽县景点推荐

三滩自然风景区 徽县三滩自然风景区位于陕甘川交界的秦巴山地,是著名的天然森林风景区。80%的地域被原始森林覆盖。因为磅礴壮阔的三个森林草甸纵贯全境,故称三滩。三滩,有头滩、二滩、三滩,实则三里一滩,五里一甸,滩甸之间又有无数小滩,如金滩、银滩、落水洞滩等,俗称八九七十二滩。峭壁如黛,水瀑如帘,丛林苍翠,草地碧绿,呈现雄浑苍劲、险峻奇崛的自然景观。有岩洞、南天门、黄羊岭、青羊洞、月亮峡等景观近百处。良好的生态环境,也使得野生动物生栖繁盛。森林草甸哺育了无数珍稀异兽,林中栖息着多种珍贵的动物种群,如鹿、雉、勺鸡、锦鸡等。

田河村 徽县嘉陵镇田河村位于嘉陵江畔,四面环山,景色秀丽,温暖湿润的环境为“活化石”银杏的生长繁衍创造了绝佳条件,在田河村,银杏栽植已有3000多年的历史,园内有千年古银杏树153棵,形成了一个全国罕见的古银杏树群落,2017年11月,中国林学会授予田河村“中国最美银杏村落”荣誉称号。

沿着蜿蜒盘旋的公路从县城向南走20多分钟,穿过群山叠嶂,眼前豁然开朗,一个依山

傍水,尽显神秘恬静的小村庄出现在眼前,这就田河村。走进村子入眼即是数峰竞秀,环村四围,满山皆多多彩绚丽。

榆树古街旅游景区 走进徽县榆树乡榆树村,映入眼帘的是一幅美丽的山水画:碧蓝如洗的天空,层峦叠翠的群山,清澈见底的小河,融入茶马文化的明清风格仿古街,宽阔笔直的柏油马路,亭亭如盖的千年古银杏树,干净整洁的农家小院……置身其中,呼吸清新的空气,令人如痴如醉、流连忘返。

榆树村自然风光优美,历史文化厚重。曾经的茶马古道穿村而过,积淀了厚重悠远的茶马古道文化。榆树古街景区有茶马古道、茶马广场、古银杏树广场、山水榆树、农耕文化等主题景点。其中银杏树文化广场上有棵三千多年树龄的古银杏树,树高三十余米,围十七米有余,叶子变黄时似漫天金蝶飞舞,蔚为壮观。

稻坪古村生态旅游景区 徽县稻坪古村生态旅游景区位于陇南市徽县嘉陵镇北部20公里处稻坪村内。景区主要由尹家老宅国家传统古村落和桃源沟自然生态风景区组成。尹家老宅国家传统古村是明末清初民居建筑群,主要有民居、客房、绣楼、学堂、书院、祠堂等建筑,布局严谨,建筑精美,弥足珍贵,古村内有红色记忆馆、民俗文化馆、书画馆展览馆,集中展示稻坪悠久历史和特色文化;桃源沟自然生态风景区内有龙须瀑、桃花潭、龙吞瀑布等大小阶梯式瀑布40余处,高悬的瀑布穿过峡谷,层叠九落,在巨石之间激荡穿梭,其间,山水相映,美不胜收;景区内还有乌篷船、网红桥、彩虹滑道、水上乐园、儿童城堡、真人CS等娱乐项目及“桃源谷”蒙古包特色民宿。

月亮峡 月亮峡人文景观众多,这里自古为巴蜀咽喉,秦陇要塞。三国时,诸葛亮六出祁山曾



月亮峡景区(本版图片均为资料图)

三次借道于此,月亮峡至今仍存有古栈道遗迹约4公里。月亮峡峡内奇峰异石,绝壁悬崖,天工造物,气势磅礴。唐代李白《蜀道难》诗作中“连峰去天不盈尺,枯松倒挂倚绝壁。飞瀑流湍争喧怒,砢崖转石万壑雷”的诗句,是月亮峡真实的历史写照。峡中的月亮河,明净的河水隐现于砾石之间,激流翻飞,喷珠溅玉,石如翡翠,鱼翔浅底,三百多米高的飞瀑从梅花崖飞流直下,雷霆轰鸣。峡中的燕子洞,钟乳林立,石钟悬挂,形态万千,真是鬼斧神工,浑然天成。

兰州春季赏花地图

迎春花

每年早春,在春寒料峭中,黄河风情线上的绿化带内,迎春花春蕊先吐,一早就开始点缀春色。开在三月底的迎春花,金黄色的小花有点不起眼,但远远地黄成一片,湿润了城市,温暖了人心。她是春天的信使,开启了兰州的花季。相继便有碧桃、丁香、海棠、刺玫、梨花、牡丹在这里开放,在垂柳绿杨的映衬下,五彩缤纷,满目明媚。一花一世界,让我们一起走出户外感受春天的无限美好。

赏花地点:黄河风情线、小西湖公园、五泉山公园、白塔山公园、市民广场

玉兰花

“净若清荷尘不染,色如白云美若仙,微风轻拂香四溢,亭亭玉立倚栏杆。”春风微起处,玉兰花又开。近日,兰州市区的玉兰花次第绽放,晶莹的玉兰花缀满枝头,吹兰芬馥、丰姿绰约,让人陶醉。走近玉兰花,抬头望去,有的已经盛开了,在阳光的照耀下每朵都白得如雪,白得耀眼,花瓣层层叠叠,紧紧地裹住花蕊,好像一群小朋友围在一起高兴地做游戏。那娇柔的花瓣完全盛开时,秀雅的花蕊,优美的花形,洁白的花色,一切都是那么自然、纯洁,透着和谐的美。

天空如洗,阳光正好,微风不燥,万物可爱,立于花下,可以近距离随意驻足观赏每一朵花,赏每一处景,可谓怡然自得。

赏花地点:百合公园

桃花

春风有信,花开有期。桃花开了,处处洋溢着春的气息。你听,歌声在桃源深处响起;你看,那桃花源里的曼妙舞姿……

四月中旬,在和煦的春风吹拂下,成片成片的桃花盛开,远远望去一片粉红色,如云似霞,芬芳馥郁,将大地装扮成一幅精美画卷。桃园中,一株株桃树密密匝匝、层层叠叠,一朵朵小花竞争着喧闹着,挤满了所有的枝头,弥漫了所有的空间,粉得纯净,白得洁净,灵得晶莹,不染一丝风尘,临风舒展,表述着生命至洁的圣美。微风吹过,摇曳生姿,香气扑鼻,让人仿佛置身“世外桃源”。游客们在娇艳的桃花林中或赏花,或拍留念,一张张笑脸与一簇簇桃花相映成趣。

赏花地点:兰州植物园

杏花

“小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏花”。走吧,趁着春光正好,去九合镇的杏花村赏杏花。三月底四月初的杏花已经完全盛开,粉红色的、白色的,一个个小小的花朵上喷发着春天的气息,就像是一个又一个夺目的仙女,给荒凉寂寞的草地缀上一份生机。走近细看,每一片花瓣都似抹了一丝胭脂,粉嫩粉嫩的煞是可爱,细细的花蕊呈现出一片灿烂的金黄色,随着花瓣的伸展,色彩由浓渐淡。撑开的花朵似姑娘的纱裙,轻盈而透

明。清风徐徐,花瓣漫天飞舞,一片片花瓣旋转着从空中飘落,像一只只蝴蝶在飘舞,不经意就能扑面而来。无论是俯视还是近望,抑或登山遥望,满村赏心悦目,争奇斗艳,尽占春风。

赏花地点:皋兰县九合镇杏花村



郁金香

郁金香

循着花香,放任脚步,走进公园深处,郁金香越来越多,一丛丛、一片片,就像在底色碧绿的绸缎上绣出了五彩的图案,真是美不胜收。静下心来,细细观赏,郁金香有的微微低着头,像是一个羞答答的小姑娘;有的奋力挺身,想要在争奇斗艳的同伴中脱颖而出;有的花儿面对面,像是凑在一起说着悄悄话……偶尔飞过两三只蝴蝶,也在花丛中逗留,为这幅美丽的画卷平添了几分生机。这里的郁金香花色繁多,或白,或红,或紫,或蓝,群芳斗艳,也许是害怕错过机会不能表露心迹,于是争相登场。

如果不想一人独享这份美景,就带着家人或邀约好友,一起去花间田地,迎着郁金香花海开怀大笑,尽情地享受美好时光。

赏花地点:榆中李家田园综合体

牡丹

当温暖的春风吹醒了陇原大地,明亮的连翘和迎春花、粉嫩的桃花、清新的兰花和沉稳的紫荆花纷纷绽放之后,牡丹也不甘寂寞,拇指大的花苞,一天天、一点点地饱满、开绽,尽显它绝美的风姿。

中国文化中,人与花的情感尤为丰富,花被赋予极其多样复杂的情绪和寓意。《诗经》里三百多首诗歌,诸多篇幅都写过花朵。古人借花抒情的篇章不胜枚举。但万花丛中,最爱的花种,大概就是牡丹。牡丹花朵硕大,品种繁多,姿色万千,冠压群芳。因此,被称为国色天香,是万花之王。又是一年牡丹开,百卉千花正当时。5月是最佳观赏季节,位于榆中县和平镇菜子山村的天香山牡丹基地里,远看一片花团锦簇,近闻阵阵幽香袭人。纯洁的白、娇羞的粉、典雅的紫……一千多个品种的紫斑牡丹竞相绽放,漫山紫嫣嫣,花香四溢,尽显绚烂美景。

赏花地点:和平牡丹园、市民广场牡丹园、五泉山牡丹园、九州牡丹园、小西湖公园